

മലർവാടി

കുട്ടികളുടെ ദൈവാരീക

2019 ജൂലൈ 16, പൂസ്തകം 39, ലക്കം 18



ഒരു ലക്ഷ്യത്തിലേക്ക് നിങ്ങൾ എത്ര പതുകെ
പോകുന്നു എന്നതല്ല കാര്യം. ഇടക്ക് നിറുത്താതെ
അത് അവസാനം വരെ തുടരുക എന്നതാണ്.

- കൺഫ്യൂഷസ്



കൂട്ടുകാരേ, കൺഫ്യൂഷസ് എന്ന തത്വജ്ഞാനിയെക്കുറിച്ച് കേട്ടിട്ടുണ്ടോ? ക്രിസ്തുവിന് മുമ്പ് അഞ്ചാം ശതകത്തിൽ ചൈനയിൽ ജീവിച്ചിരുന്ന ഒരു മഹാത്മാവായിരുന്നു അദ്ദേഹം. അദ്ദേഹത്തിന്റെ തത്വങ്ങൾ ജനങ്ങളെ നന്മയിലേക്ക് നയിക്കുകയും അക്കാലത്തെ ജനങ്ങളിൽ ഒരു പുത്തനുണർവ് സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ തത്വങ്ങൾ കൺഫ്യൂഷനിസം എന്ന പേരിലറിയപ്പെടുന്നു. കൺഫ്യൂഷനിസം ഇക്കാലത്തും വളരെയധികം ചർച്ചചെയ്യപ്പെടുകയും പഠിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന ദർശനമായാണ്. ചൈനീസ് ജനതയുടെ ഔദ്യോഗിക തത്വചിന്തയായി ഏറെക്കാലം കൺഫ്യൂഷനിസം നിലനിന്നിരുന്നു.

കടുത്ത ലക്ഷ്യബോധമുള്ളവരാണ് ജീവിതത്തിൽ വിജയിക്കുന്നത് എന്ന് നമുക്കറിയാം. പക്ഷേ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാൻ പെട്ടെന്നുള്ള തീരുമാനങ്ങളെക്കാളും നല്ലത് ക്ഷമയോടും സമാധാനത്തോടെയുമുള്ള ആസൂത്രണമാണെന്ന് കൺഫ്യൂഷസ് പറയുന്നു.

വേഗത്തിന്റെ കാലത്താണ് നാം ജീവിക്കുന്നത്. 'ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സമയത്തിനുള്ളിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ നേട്ടം' എന്നതാണ് ഈ കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആപ്തവാക്യം.

പക്ഷേ ഇത്തരം വേഗത മനുഷ്യരെ ഒരുതരം മാനസിക സമ്മർദ്ദത്തിലേക്ക് നയിക്കുന്നു. കാരണം മത്സരാധിഷ്ഠിതമായ ഒരു ലോകമാണ് ഇപ്പോൾ നമുക്ക് ചുറ്റും കാണാനാകുന്നത്. അറിവിനെക്കാൾ കൗശലത്തിനും കഴിവിനെക്കാൾ കാപട്യത്തിനും ആണ് ഇക്കാലത്ത് കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം ലഭിക്കുന്നത്. ഇത്തരം ധർമ്മീകരണിതമായ ലക്ഷ്യബോധം നമ്മെ നശിപ്പിക്കുകയേയുള്ളൂ.

ചിലർ അവരുടെ ലക്ഷ്യം നേടാനായി പെട്ടെന്ന് ചാടിപ്പറപ്പെടുന്നതും കൃത്യമായ ആസൂത്രണമില്ലാതെ ആവേശത്താൽ പലതും ചെയ്തു കൂട്ടുന്നതും നാം ജീവിതത്തിൽ കണ്ടിരിക്കും. ആരംഭേശ്വരത്വമെന്ന് വിളിക്കപ്പെടുന്ന ഇത്തരം ചെയ്തികൾ തുടക്കത്തിൽ വലിയ പ്രതീക്ഷ നൽകുമെങ്കിലും ഇടക്കുവെച്ച് പരാ

ജയത്തിലേക്ക് കുപ്പുകുത്തുന്നു.

നാമുദ്ദേശിക്കുന്ന ലക്ഷ്യത്തിലെത്തണമെങ്കിൽ ക്ഷമാപൂർവ്വമായ ആസൂത്രണം കൈക്കൊള്ളേണ്ടതുണ്ട്. പെട്ടെന്നുള്ള വിജയങ്ങളോ സന്തോഷങ്ങളോ അപ്പോൾ ലഭ്യമായില്ലെന്നു വരും. എന്നാൽ ദീർഘനാൾ കഴിയുമ്പോൾ നാം സുസ്ഥിരമായ വിജയത്തിലേക്കെത്തും.

ജീവിതമാകുന്ന ദീർഘയാത്രയിൽ പലപ്പോഴും പരാജയങ്ങൾ സംഭവിക്കാം. ആ പരാജയങ്ങളിൽ നിന്ന് പുതിയ പാഠങ്ങൾ പഠിച്ചെടുക്കാനും സാവകാശം വിജയത്തിന്റെ പാതയിലേക്ക് തിരിച്ചു കേറാനും ക്ഷമാശീലർക്ക് കഴിയും. അറിവുകൾ ആർജ്ജിക്കാനും അവയെ ലക്ഷ്യസാഹചര്യത്തിനായി ഉപയോഗിക്കാനും ക്ഷമയും സ്നേഹവും നമ്മെ തുണക്കുന്നു.

● പി.എ.എൻ

ഉഷ്ണമാപിനിക്ക് പകരം ചുണ്ട്!

ആസ്ട്രേലിയയിൽ കാണുന്ന മാലിഫോൾ എന്ന പക്ഷിവാംശത്തിലെ ആൺ വർഗം ഉഷ്ണമാപിനി(തെർമോമീറ്റർ)ക്ക് പകരം തന്റെ ചുണ്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നു. കോഴിയെപ്പോലുള്ള പക്ഷിയാണിത്. തന്തപ്പക്ഷി വലിയ ഒരു കുഴിയുണ്ടാക്കുന്നു. പതിനഞ്ചടി വീതിയും നാലടി താഴ്ചയുമുള്ള കുഴി. അതിൽ ഇലകൾ, പൂല്ലുകൾ, വിത്തുകൾ എന്നിവ കൊണ്ട് നിറയ്ക്കുന്നു. പിന്നീട് മഴ പെയ്യുമ്പോഴേക്കും മണ്ണുകൊണ്ട് ആ കുഴിയും അപ്പോൾ, ഒരു കൊച്ചു ചുളയിലെന്നതുപോലെ ഉഷ്ണമാവ് അവിടെ നിലനിൽക്കുമല്ലോ. അതിനുള്ളിലാണ് തള്ളപ്പക്ഷി മുട്ടയിടുന്നത്. മുട്ടകൾ മണ്ണുകൊണ്ട് മൂടുന്നു. ഇലകളും വിത്തുകളും മറ്റും ചീഞ്ഞു തുടങ്ങുമ്പോൾ അതിൽ നിന്നുണ്ടാകുന്ന ചെറുചുട്ട് മുട്ടയ്ക്കു വേണ്ട ഉഷ്ണമാവ് നൽകുന്നു. എന്നാൽ ചുട്ട് ക്രമാതീതമാകുന്നുണ്ടോ എന്നു നോക്കാൻ ഇടയ്ക്കിടെ മാലിഫോൾ തന്തപ്പക്ഷി തന്റെ നീണ്ട കൊക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്നു. ഉഷ്ണമാപിനി പോലെ ചുട്ട് അധികമാണെന്നു കണ്ടാൽ മാളം കുഴിച്ച്, ഇലകൾ ചിക്കിമാറ്റി, ചുട്ട് പുറത്തേക്ക് പോകാൻ സഹായിക്കുന്നു. ചുട്ട് കുറവാണെന്നു കണ്ടാൽ മുട്ടകൾ പുറത്തെടുത്ത് വെയിലു കൊള്ളിക്കും. ഏതായാലും തന്തപ്പക്ഷിയോ തള്ളപ്പക്ഷിയോ അടയിരിക്കുന്ന പ്രശ്നമേയില്ല.

